

ačaniga trdno držal. Priskočila sta na pomoč iz svo- samih skrivališč dva lovca, nakar so vsi trije Štru- teglja dobro zvezali z vrvmi in ga peljali v Krško; k. Ona cesti ga je sprejela orožniška patrolja. Izro- sojnječili so morilca deželni sodnji.

Nove odredbe o izdelavi kruha in peciva. itelje „Wr. Ztg.“ objavlja ministerialno naredbo, s od zakatero se dopolnjujejo in postrujejo predpisi o 01 izdelavi in prodaji kruha in peciva. Glasom te io za naredbe more notranji minister na predlog žit- o zelnoprometnega zavoda dovoliti za deželo in okraj ad dvali občino izjeme v dosednji prepovedi glede 478. porabe pšenične moke za pecivo in kuho. Na- jev liredba uvaja dalje splošno prepoved za obrtno kmalno izdelovanje in prodajo malega peciva vseh vrst. vrašuje pšenična in ržena moka se sploh ne smeta več uporabljati za izvajanje slaščic ne v slaščičar- ski črnah, pekarnah, ne v gostilnah in točilnicah. Iz- so bil delovanje slaščic z uporabo nadomestilne moke 197 se se dovoli le dva dni v tednu. Obrtno izdelovanje peciva „caces“ more politična deželna oblast ne

K. Ble omejit kakor doslej, marveč tudi popolnoma č ko prepovedati. Obrtno izdelovanje slaščic iz suro- trijkovega masla in vzhajanelega testa se splošno pre- misij pove. Naredba, ki stopi v veljavo dne 23. de te dnembra, prepoveduje končno pekomo in slaščičar- ta. Zajem od tretjih oseb napravljeno testo sprejeti v razza peko.

Marca meseca mir? Italijani pričakujejo uni za marca meseca mir. Rimski list „Avanti“ se nam- očasno reč peča s končno sejo laške zbornice in opi- izvozjarja, da je minister Salandra dejal: „Prijatelji mno in sovražniki so v tem lahko edini, da se sme o pre meseca marca pričakovati mir!“

600 novih milijonarjev. Tekom sedanje vojne kolikor je na stotisoče ljudi izgubilo svoje življenje, poslali zdravje in imetje, na tisoče ljudi pa je brez vovoz posebnega truda obogatelo. Nemški listi raču- Zupetanjajo, da je le na Avstro-Ogrskem kakih 600 rskih oseb, ki so med vojno postali milijonarji. Ko- ca Zulkio jih je pa, ki so pridobili sicer manjša, a ra pavendar znatna premoženja. Teh vojnih dobičkov, vorilecki so tolikokrat na precej brezvestni način skot- traj je pičeni, se drže pač kri in solze milijonov dru- tjer jernih ljudi.

Zopetno prebiranje 43. do 50 letnih črno- ali se vojnikov na Ogrskem. Ogrski listi poročajo: V Sitar posameznih okrajih, ne pa v celi deželi, se bo začel vršilo zopetno prebiranje 43. do 50 letnih ure v črnovojnikov; tozadevna oblastvena naredba bo dobi v kratkem izšla.

Razpuščena društva v Dalmaciji. Dalmatinsko se je namestništvo je razpustilo naslednja društva: njim Hrvatska sokolska društva v Splitu, v Omišu malci in v Kaštel Novem, Ljudsko čitalnico v Lučen- Manušu, Pučko zoro v Splitu in hrvatski aka- demični klub.

Eksplodije v Ameriki. Graška „Tagespost“ poroča po nekem zasebnem pismu iz New Yorka, da je bilo v zadnjih tednih v Ameriki pet fa- brik v zrak spuščeni. Škode se ceni na več kot 20 milijonov dolarjev. Samo v eni fabriki je bilo uničenih 800 kanonov, ki so bili nam- enjeni za francosko in angleško armado. Ob- enem je zletelo v zrak na stotisoče šrapnelov in drugih izstrelkov.

Nemški list v Belgradu. V Belgradu je začel izhajati nemški list pod imenom „Belgrader Nachrichten“.

Dvotirna proga Karlovac—Ogulin. List „Eisen- bahn“ poroča: Kakor je znano, je proga Budimpešta—Reka državne železnice enotirna. Z zgradbo proge Ogulin—deželna meja blizu Knina (ogrsko-dalmatinska železnica) in z otvo- ritvijo proge Karlovac—deželna meja blizu Metlike se more pričakovati v skorajšnji bodo- čnosti neposredno črto iz Ljubljane čez Bujbarci—Karlovac—Ogulin—Knin do Splita. Zaradi mogočnosti takega neposrednega prometa je upati, da promet zelo naraste, ter se ne bo mogel razvijati na onem delu proge Karlovac— Oštarije, vsled tega se mora imenovani del proge pretvoriti v dvotiren. Otvoritev drugega tira se otvori javnemu prometu najbrže istočasno, ko bo dograjena ogrsko-dalmatinska železniška proga.

Buri oproščeni. Iz Johannesburga poročajo: General De Wet in 118 drugih vjetih Burov, ki so bili obsojeni zaradi veleizdaje, so bili izpuščeni. Pomiloščenje teh Burov je premeten korak angleških gospodarjev, ki se hočejo s tem pod- jarmljenemu burskemu narodu podkupiti.

Ponesrečeni infanterist na postaji Poličane, ki ga je, kakor smo svoj čas poročali, dne 8. p. m. povozil železniški vlak, se je pisal Franc Rupnik.

Nemški general Emmich, slavni osvoboditelj belgijskega mesta Lütticha, je pred kratkim hipoma umrl. Rojen je bil leta 1848.

Nova razkritja o umoru v Sarajevu. List „Az Est“ javlja iz Bukaresta: Iz Sofije poroča- jo, da je bivši bolgarski poslanik Čaprasikov rekel, da ima bolgarska vlada pisane dokaze, da sta bila bivši naš prestolonaslednik nadvojvoda Franc Ferdinand in njegova soproga umorjena v spoz- razumu ter pod skrivno srbske vlade. Bolgarska vlada bode te dokaze kmalu objavila. Ta izjava kaže, da so Bolgari pri svojem zm- govitem prodiranju gotovo tudi zaplenili tajne arhive srbske vlade. Sicer je pa že preje vedel ves svet, da sta bila nadvojvoda in njegova soproga žrtvi Petrove vlade.

Zemljevid k obstreljevanju Varne.

Bolgarsko pristaniško mesto Varua je gla- som nekega poročila iz Konstanze bilo od rus- kih vojnih parnikov obstreljevano. Utrdbe Varne



Zur Beschießung Warnas durch die russische Flotte.

so na ruski ogenj živahno odgovarjale. Misli se, da so Rusi nameravali, izkrcati čete pri Ekreni. Prinašamo zemljevid okoli Varne, ki bode brž- kone v vojni še veliko vlogo igrala.

Vsak vojak
želi izvedeti novice iz svoje domo- vine. Najbolje posreduje te novice
naš „Štajerc“
ki je, je bil in ostane vedno
zvesto avstrijskega mišljenja!
Stariši! Neveste! Bratje in sorodniki vojakov!
Naročite za naše drage vojake „Štajerca“
ki se jim naravnost od upravnitva na bo- jišče pošlje. Treba je le naročnino poslati in natančni naslov sporočiti
Napravite vojakom veselje
in naročite jim „Štajerca“.

Izpred sodišča.
Vojaška liferanta.
Budimpešta. Pred tukajšnje sodnijo sta bila obsojena vojaška liferanta Samuel Neumann na 6 mesecev, Jožef Neumann na 4 mesece težke ječe; poskušala sta podkupiti vojaške uradnike, da bi slabo blago za ar- mado sprejemali kot dobro. Številno sleparskih vojaških liferantov na Ogrskem večinoma židov- skega plemena narašča prav hudo, to pa vkljub jako ojstrim kaznim.

Prijatelj Srbov.
Zagreb. Žurnalista in civilni geometer Vaso Nastić iz Semlina stal je pred tukaj- šnjim domobranskim sodiščem. Lani, ko so srbski vojniki vdrl v Semlin, hodil je Nastić z njimi in prepeval srbske bojne pesmi. Zato je bil izda- jalec zdaj obsojen na 3 leta težke ječe.

Občutna kazen zaradi navijanja cen.

Maribor. V Valehnecih pri Ljutomerju rojeni Alojz Senčar, trgovec v Ptuj, bil je že enkrat zaradi navijanja cen kaznovan; ker je v izrabljanju vsled vojnega položaja nastalih izrednih razmer zdaj tudi pri bakrenem vitriolu (modri galici) navijanja cen zagrešil, bil je obtožen pred mariborsko okrajno sodnijo. Senčar prodajal je bakreno galico po 3 krone za kilogram. Glasom neke fakture družbe za kemično in metalurškiško produkcijo na Dunaju pa je bil kupil bakreno galico po 130 kron za 100 kilogramov. Mariborska sodnija obso- dila je Senčarja na en teden zapora in 2000 kron denarne globe.

General Russki.

Glasom poročil iz Petersburga se je general Russki na podlagi carjevega ukaza od vrhovne- ga poveljstva ruske severne armade odstavil.



General Russki

Pač pa se mu je pustilo njegove posle v dr- žavnem svetu in vojnem svetu. S tem je drugi višji vojaški dostojanstvenik na Ruskem v sredi vojnih dogodkov odstavljen. Najbolje bi bilo, da bi car še — carja samega od vrhovnega povelj- stva odstavil. Potem bi bil kmalu mir...

Gospodarske.

Ravnanje z zmesnim gnojem (kompostom) po zimi.
V vsakem vrtu ali gospodarstvu je kup zmesnega gnoja, na katerega pride tekoma poletja in jeseni iz vrta, iz hiše in dvorišča mnogo odpadkov; ti potem razpa- dejo v zemljo in iz njih dobimo posebno dobro prhko in rahlo zemljo.

Zdaj po zimi se spravlja na kup zmesnega gnoja od časa do časa gnoj iz stranišč ali gnojnice, da se ga obogati na redilnih snoveh. Ako se mu po posameznih plasteh primeša apna ali apnenih odpadkov, pospešuje razkrojitev trohneč h snovi in s tem združeno zorenje zmesnega gnoja.

Pa tudi, če kup po zimi zmrzne, se omehča, zrahlja in zori gnoj. Kup zmesnega gnoja se lahko po zimi, če je zemlja že nekoliko zmrzla, premeče z naj- boljšim vspedom. Pri tem je pazit na to, da kupi ne bodo previsoki. V obče bi naj kup zmesnega gnoja ne bil višji kakor eden meter, ker sicer trohneč snovi vsled pomanjkanja zraka ne morejo tako dobro sprhniti.

Zemlja zmesnega gnoja se lahko smatra za „zrelo“, ako se nabranih snovi ne more več spoznati in je masa dobro razpadla.

Morali bi imeti vedno dva kupa za zmesni gnoj, enega nezrelega, začetni kompost in kup zrelega kom- posta, ki se ga da kmalu porabiti.
Vse odpadke se naj meče le samo na nezrel kup.

Razteptanje vrtnih gred po zimi.
Posebno v velikih mestih in v njih bližnji okolici pa tudi na deželi lahko večkrat opazimo, da ljudje nemarno razteptajo vrtno grede ali obdelana zemljišča, na katerih je letos zrastel krompir in zelenjava.

Vsled tega postaja zemlja v svoji rodovitnosti bist- veno slabša, zrak, ki je neobhodno potreben za pretvar- janje redilnih snovi, ne more v zemljo, in ravno tako ne mraz, ki je znan kot najboljši orač, ki pomaga raz- krojiti in omehčati.
V spomlad bomo brez izjeme nasadili krompirja in različnih vrst zelenjave na istih zemljiščih in vrtnih gredah, da dobimo za zadostno preskrbo prebivalstva